Wstep do matematyki (lato 2024)

Lista przygotowawcza przez kolokwium nr 3

1. Dla podanych ponizej funkcji wyznacz obrazy i przeciwobrazy.
)[R =Ry f(z) =a*=32+2; f[[0,1]], f[[=2,—1]], F{L,2}], f7'[(—00, —6]], f7'[{—3, —4}];

) [ R—=R; f(z) =sin(z)+1; f[[0,3x]], f{0,7}], [ [(%HrOO)], “1[(=00, 1)}, {1}

) FiPZ) = P@): f(X)=XN[21 PN, £[0);

) [T RXN=R; f(z,n) =a" f[(0,+00) x {0}, f'[{0}];
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2. Podaj przyktad funkcji f : R — R o nastepujacych wlasnosciach:
(a) zbior f[(0,1)] jest dwuelementowy, a zbior f~1[(0, 1)] jest nieskoriczony;

(b) f[10,m)] = f~*[[0, 1]].

3. Narysuj graf niepustej relacji na zbiorze X = {0, 1,2, 3}, ktora
(a) jest przechodnia, nie jest zwrotna, nie jest przeciwzwrotna, nie jest symetryczna;
(b) jest zwrotna, symetryczna, nie jest przechodnia;
(c) jest spdjna, nie jest stabo antysymetryczna;
(d) jest przechodnia, nie jest stabo antysymetryczna, ma parzysta liczbe elementow.
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e) f: P(R) = PR); f(X)= Xﬁ{—x:xeX}; fIP(N*

4. Czy istnieje relacja R na zbiorze X = {0,1,2,3}, ktora jest przeciwzwrotna, przechodnia, ale
nie jest stabo antysymetryczna? OdpowiedZ uzasadnij.

5. Niech f : R — R bedzie dana wzorem f(z) = 2?. Na zbiorze R okreslamy relacje
rownowaznos$ci R warunkiem

TRy <= zbiory f'[{x}]i f~'[{y}] maja tyle samo elementow.

(a) Wyznacz [0]g, [—1]g 1 [1]&-
(b) Wyznacz R/g.

6. Rozwazmy relacje rownowaznosci R na zbiorze P({1,2,3,4}) zadang warunkiem
ARB < A\N'"=DB\N".

(a) Wyznacz [0]g.
(b) Wyznacz P({1,2,3,4})/r.

7. Rozwazmy relacje rownowaznosci R na zbiorze P(N) zadana warunkiem
ARB <= A\N'=B\N.
(a) Czy [N]g N [NT]g # 07 Odpowiedzi uzasadnij.

(b) Wyznacz [{1}]g.
(¢) Wyznacz P(N)/g.

8. Niech PP oznacza zbior liczb pierwszych. Niech S bedzie relacjg rownowaznosci na zbiorze NT
zadana warunkiem
xSy <= (Vp € P)(plz < ply).
(a) Czy [10]s = [15]s? Odpowiedz uzasadnij.
(b) Czy zbior {2n + 1 : n € N} jest klasg abstrakeji relacji S?7 OdpowiedZ uzasadnij.
(¢) Wyznacz [6]s.
Wskazéwka: Sprobuj zrozumieé, kiedy dwie liczby sa ze soba w relacji S.



